

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 99 (4901) ★ Четверг, 17 августа 1978 года ★ Цена 2 коп.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

## Наперекор погоде

Ведут заготовку кормов зявля Сургутской ГЭС. Когда не идет пресс-подборщик, они переключаются на метку сена на балаганы. Возможно метать — ведут косовицу трав. В бригаде деловой настрой, организованность, на этапе созданы все бытовые условия. И сенозаготовителя, используя каждый погожий час, ежедневно дают прибавку к плану заготовки кормов.

Наперекор ненастной погоде спорится работа на сенокосных угодьях, где трудятся зявля СУ-488. Сейчас они организовали работу второго пресс-подборщика, что дает возможность дополнительно прессовать до 20 тонн сена в сутки.

Хороший настрой у сенозаготовителей треста Сургутнефтепрестрой. На их счету более 80 тонн сена. Свыше 80 тонн заготовили профбригады НГДУ Сургутнефть, 600 тонн сенозаготовили транспортники первого технологического управления. А всего по объединению Сургутнефтегаз заготовлено 250 тонн сена и 1150 тонн сочных кормов.

Сравнительно неплохо ведут заготовку кормов бригады подразделений треста Сургуттрубопроводстрой, Холмогорского управления буровых работ, пятнадцатого мостоотряда, электромонтажного управления. Но примером всем служит бригада совхоза «Юганский» под руководством Игоря Ковальчука. В его бригаде три взрослых и семь школьников старших классов. Косит травы коной сенокосилкой, гребут тоже на лошадах, мечут сено вручную. Заготовили уже 100 тонн сена!

А вот у геологов работает механизированное звено в количестве двадцати мужчин. Техники больше, чем достаточно. Десять дней назад они уверили управление сельского хозяйства в том, что заготовлено ими 50 тонн сена. Сегодня во совхозе «Тундринский» числится за ними... всего 40 тонн! Все еще не могут по-настоящему организовать сенокосную работу руководители треста ЗапСибгазстройтрестстрой и ЗапСибнефтепрестрой. В прошлом году мехколхоз № 14 зашла в уборку сена. В этом году то же сено с сенокосом, хотя пошли ей навстречу, поехали, что коллективу сподручнее вести заготовку сочных кормов. Старших на сенокосе не бывает, питание не организовано, людей недоадресовано.

Очень медленно перестраиваются на использование трав бригады СМП-584 и железнодрожников. Третий раз меняет технику и людей мехколхоз № 21, а результатов, как и в прошлом году, никаких. Рядом работают сенозаготовители мехколхоз № 37 и 38, которые и делу относятся более серьезно. Было бы лучше, если бы из трех малочисленных звеньев создать единую механизированную бригаду. Но к доброму совету специалистов обложка никто не прислушивается.

Малочисленны зявля десятой автобазы и СУ-16 треста Сургуттрубопроводстрой, монтажного управления № 6. Хуже всех работают на заготовке кормов представители УМ-3, треста Сургутнефтепрестрой, объединения Сургуттрансгаз, СУ-7 Газмонтажавтоматика, четвертой автобазы, отдела временной эксплуатации железной дороги, авиаотряда, Водрема.

Руководители предприятий и партийных организаций, видимо, еще не прониклись чувством партийной и государственной ответственности за судьбу звеньев общественного сенокоса. Сегодня для них не должно быть ответственных задач, как выполнение плана по заготовке кормов.

В нынешних сложных погодных условиях, как никогда, нужна четкая организованность, подкрепляемая делами. Нужно использовать каждый погожий час. Не ждать субботы или воскресенья, а в любой солнечный день вывозить морей на массовую заготовку кормов. К этому должно быть готово все: транспорт, орудия производства, фронт работ.

## Успех строителей

По итогам Всесоюзного соревнования за повышение эффективности и качества работы во втором квартале первое место завоевала коллектив десятого специализированного управления треста Сургуттрубопроводстрой.

Победителем вручено переходящее Красное знамя Миннефтегазстрой и ЦК профсоюза отрасли. Второе место поделили семнадцатое и восьмое управления, на третьем — механизаторы дорожно-строительного управления № 13.

## Победили сургутяне

Подведены итоги трудового соперничества между трестами Сургуттрубопроводстрой и Самолетротрубопроводстрой. Победили сургутяне. Только во втором квартале они сдали в эксплуатацию 510 километров трубопроводов, что в четыре с лишним раза превышает плановое задание.

**В. МИНУХОВА,**  
инженер ОТ-3  
треста Сургуттрубопроводстрой.

Четвертью века измеряется трудовая стаж бригадира обработчиков Знаида Владимировны Трифоновой. Восемнадцать из них отдали Сургутскому рыбоконсервному комбинату. Трудолюбие, дисциплинированность, ответственность за порученное дело всегда отличали ее. Она систематически перевыполняет нормы выработки на 30—40 процентов.

## НА ВОСЬМОМ ЭНЕРГОБЛОКЕ

Ведут последние предпусковые операции. Успешно прошло испытание котла на паровую плотность. Промывка продува паропроводов, что необходимо было сделать перед подключением их к турбине, отрегулированы предохранительные клапаны (устройства, предохраняющие паровую котел от аварии).

Одновременно с этим прошел обкатку целый ряд вспомогательных механизмов котла: насосы, дутьевые вентиляторы, питательные насосы и так далее. В комплексе опробованы контрольно-измерительные приборы и защиты котла.

Весь этот объем работ

ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

## ЗНАМЕНА—ПОБЕДИТЕЛЯМ

Дважды красноречивым стал коллектив треста Сургутнефтепрестрой, выйдя победителем во Всесоюзном и областном соревновании по Главноминнефтегазстрою.

Трест занят сооружением двух важнейших объектов на газопроводе Вынгапур—Челябинск, которые должны быть пущены в третьем квартале нынешнего года. Это установка по подго-

товке газа и компрессорная станция № 2. Здесь широко развернул сгоревшие подразделения за достройкой ввод их в эксплуатацию. Примеры самоотверженности и высокой производительности показывают бригады монтажников Николая Шубина, Климуса Григорьева и Владимира Бударцакого.

**А. ЕВГЕНЬЕВ.**



За высокие производственные показатели передовой работница награждена орденом Трудовой Славы третьей степени, медалью за доблестный труд, званками «Победитель социалистического соревнования». На снимке: ударник коммунистического труда З. В. Трифонова. Фото Ю. Иванова, нашего штат. корр.

СУРГУТ — УРЕНГОЙ: СТРОЙКА ПЯТИДЕТКИ

## До Ханымей — зеленый

НАКАНУНЕ ДНЯ СТРОИТЕЛЯ НОВУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛИ МОСТОВИКИ ПЯТНАДЦАТОГО ОТРЯДА.

Сланы в эксплуатацию три сложных перехода на участке 208—222 километр магистральной. Особенно ударно работали монтажники Баженова, Калашникова и Ермохина.

Успех мостостроителей позволит путепцам 329-го строительного — мостового поезда беспрепятственно вести укладку до станции Ханымей.

**А. СВЕТЛОВ.**

## Новый клуб

открылся и поселке Ульт-Ягун. Просторный, светлый, сейчас это лучший клуб на уренгойской трассе. Проектом здесь предусмотрена танцевальный зал, библиотека, комнаты для занятий спортом, бильярда.

На открытии клуба ульт-ягунцы пригласили студенческий вокально-инструментальный ансамбль «Бережков», строителей на Баженовских поселков.

Хорошее и благоустроенное Ульт-Ягун. В этом году справили годовосые пятидесятые семей, готовятся в семье вторая очередь детсада, открылась амбулатория. В поселке есть столовая, гостиница, дом быта, отделение связи, магазин. Строители и механизаторы с нетерпением ждут прихода постоянной энергии из Сургута.

Стабильно работает вертолетная площадка, правда, у трактористов серьезные претензии к районному узлу связи: уж очень с большим опозданием доставляются в них почта, перерывы много раз достигают двух недель.

**А. ПОХОДЕНКО.**

## ПУСКОВЫМ — ПУСК!

выполнил эксплуатацию овианкима станции. Львиная доля приходится на смены котлоаппаратного цеха, возглавляемые Г. А. Спайловым и Э. Г. Новоселовым.

Большая программа предпусковых операций у теплоэнергетиков. Они готовят турбогенератор в опробованию на холостом ходу. Закончили прокачку масла через подшипники. Анализ нормальный. Сейчас ведут сборку схемы и настройку регулирования. После чего масляная система будет готова к работе.

Маслосистемой занимается бригада монтажников Л. В. Гончаренко,

турбогенератор готовит и испытания известным на стройке коллективом, возглавляемым А. М. Гунавчуком.

Электромонтажники ведут работы по обвязке трансформаторов и на подключении кабелей связи.

Завтра изолированные начнут напыление турбины. Операция займет около трех дней. В это же время намечены работы вакуума и испытание вакуумной системы. Успешным проведением этих операций завершается программа испытательных работ, предстоящая комплексному опробованию энергоблока.

**ГОРОДСКОЕ** комитет КПСС постоянно стремится улучшить идеино-воспитательную работу не только в трудовых коллективах, но и по месту жительства трудящихся. На бюро горкома партии приняты специальные постановления, которые так и называются: «О мероприятиях по организации идеино-воспитательной работы с трудящимися по месту жительства» и «О смотре конкурсов советов микрорайонов на лучшую организацию воспитательной работы

ни». Проводятся вечера наставников, конкурсы по профессиям, вечера-репортажи, музыкальные гостиные, самые любительские прекрасные, вечера-встречи с интересными людьми в т. д. За год проведено около трех тысяч массово-политических мероприятий, в которых побывало свыше 500 тысяч человек.

Улучшилась работа Домов культуры «Строитель», «Геолог», клуба «Энергетик», сельских домов культуры в Локосове, Лямине, Салыме. В ДК «Геолог»,

знал народный университет научно-технического прогресса и передового опыта в нефтяной и газовой промышленности.

За последние годы горком партии, партийные организации стали значительно больше внимания уделять развитию наставничества. Создан совет наставников.

В городе и районе в благородное дело воспитания молодежи вносят неоценимый вклад более тысячи наставников. Большую организаторскую работу проводят партийные, комсо-

людей любовь к Родине, верность принципам марксизма-ленинизма, умение творчески относиться к порученному делу.

На более высокую ступень надо поставить идеино-воспитательную работу на отстающих предприятиях и стройках. Прежде всего среди тех, кто строит жилые дома, школы, детские сады, кто обустривает нефтяные и газовые месторождения.

Большие задачи стоят сейчас перед пропагандистами, агитаторами, политинформаторами и сел и деревень района. Важно широко достичь сельским труженникам решения июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев на этом пленуме.

Сейчас в разгаре пора заготовки кормов для общественного животноводства. Место проведения всех наших партийных мероприятий должно быть там, где решается судьба выполнения плана заготовки кормов. Многое в этом направлении могут сделать агитбригады города и сельских Советов. Выезды агитбригад надо четко спланировать, предусмотреть при этом, чтобы ни один коллектив сенозаготовителей не остался без нашего внимания.

Обеспечить партийное влияние на все сферы деятельности человека — значит внести достойный вклад в выполнение плана десятой пятилетки, решений XXV съезда КПСС.

**В. ТРИФОНОВ,**  
секретарь горкома КПСС.

**В ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ**



Октябрьская революция коренным образом изменила судьбу алтайцев, обреченных в условиях царской России на вымирание.

За исторически короткий срок произошли огромные социальные преобразования в жизни бывших кочевников. Они перешли к оседлости, объединились в колхозы, стали работать в совхозах, получили добротные дома.

В Горно-Алтайской области, население которой

**БРАТСКИХ НАРОДОВ**

было поголовно неграмотным, ныне около 200 общеобразовательных школ, педагогический институт, 11 техникумов и училищ, есть своя высшая учебная организация, сотни библиотек.

Сейчас в Горном Алтае действуют предприятия горнорудной, лесозаготовительной и пищевой промышленности. Недалеко открыто крупное Халунское месторождение железной руды. Поголовно крупного рогатого скота, овец и коз выросло со 174 тысяч до 1,2 миллиона. Быстро развивается земледелие, которым раньше алтайцы почти не занимались.

На верхнем сплыве слева: знаменитый чабан Горного Алтая кавалер ордена Октябрьской Революции Кара Урмаатов из совхоза «Кырыкский».

В дальние районы Горного Алтая совершает регулярные рейсы комфортабельный ЯК-40.

Фото В. Салымова (ТАСС).



**ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА**

по месту жительства». Сейчас созданы советы в микрорайонах, рабочих объектах, которые проводят немало работы. Активисты этих советов, агитаторы разъясняют политику нашей партии, планы десятой пятилетки, историю города, освоения нефтяных месторождений района.

Немало действуют по месту жительства и в трудовых коллективах учреждения культуры, которых в городе и районе 88. Дома культуры и клубы могут одновременно собрать аудиторию более чем восемь тысяч человек. В культурно-просветительных 277 районных. Многие из них имеют высшее и среднее специальное образование. Среди работников культуры немало коммунистов и комсомольцев.

С работниками культуры регулярно проводятся семинары и совещания. На них подводятся итоги творческой деятельности, ставятся задачи на ближайшую перспективу, награждаются лучшие. В Сургуте создан и действует университет культуры с факультетами: музыкальное искусство, литература и киноискусство. В университете поощряются знания работники клубов и библиотек.

За последний год число коллективов художественной самодеятельности возросло со 140 до 176. Наиболее интересные из них — лауреат Всесоюзного фестиваля, народный ансамбль танца «Сургут», дипломант Всесоюзного фестиваля вокально-инструментальной ансамбль ДК «Строитель», лауреаты областного фестиваля духовные оркестры Домов культуры «Геолог» и «Строитель» и другие коллективы.

Учреждения культуры широко пропагандируют решения XXV съезда партии. Проведен цикл мероприятий «Репортуаж партии родной». Работники культуры стремятся совершенствовать формы и методы работы, строят работу дифференцированно с различными слоями насе-

«Строитель» прошли вечера «Родина моя», «О людях с партийным боем в сердце», «К труду зовут решения съезда», «С новой энергией — к новым высотам» и другие. В клубах «Энергетик», «Юность», «Рынок» состоялись вечера «Земля, гордишься людьми такими», «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», «За все в ответ».

В горкоме КПСС разрабатывают и осуществляются мероприятия и борются за дело Великого Октября. Не раз проходили чествования стариков большевиков, активных борцов за власть Советов, ветеранов революции, гражданской и Великой Отечественной войны, героев труда.

По месту жительства трудящихся установлено 18 тысяч телевизоров, свыше 20 тысяч радиоприемников и радиоточек. Тираж выпускаемых газет и журналов превышает 202 тысячи экземпляров, то есть на каждого жителя приходится в среднем более двух экземпляров. Тираж местной газеты «К победе коммунизма» составляет 17 тысяч экземпляров.

В городе и районе работает 80 первичных организаций охватывающих «Знание». Их возглавляют грамотные ответственные товарищи. Из 80 председателей первичных организаций — 67 членов КПСС, 69 имеют высшее образование. За последнее время увеличилось количество прочитанных лекций, больше проведено бесед, докладов, тематических вечеров, улучшилось качество проводимых мероприятий как в трудовых коллективах, так и по месту жительства.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС совместно с городской организацией общества «Знание» провели смотр-конкурс по пропаганде материалов XXV съезда КПСС. Первое место присуждено первичной организации надолочного управления Союзнефтеватоматка. Проведен также смотр работ народных университетов. Лучшим при-

можские и профсоюзные организации гостра Сургутгазстрой, авиаотряда, ГРЭС, НГДУ Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР, управления буровых работ № 1. Например, в аванпродприятии 150 наставников, все коммунисты.

Как видно, у нас достаточно опыта проведения массово-политической работы в трудовых коллективах и по месту жительства. Сейчас очень важно подчинить весь этот опыт и наши практические дела решению задач второй половины пятiletки. Всем формам пропаганды и агитации необходимо воспитывать у

людей любовь к Родине, верность принципам марксизма-ленинизма, умение творчески относиться к порученному делу.

Обеспечить партийное влияние на все сферы деятельности человека — значит внести достойный вклад в выполнение плана десятой пятилетки, решений XXV съезда КПСС.

**В. ТРИФОНОВ,**  
секретарь горкома КПСС.

**О ТВОИХ СВЕРСТНИКАХ**

О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЮТ КНИГИ

«За детство счастливые наше спасибо, родная страна», — говорят советские дети родной партии, народу. Пионерские лагеря — загородные, городские, санаторные, в них проводят каникулы свыше 10,5 миллиона пионеров и школьников. Бесплатное обучение, медицинское обслуживание — все это имеют советские дети.

А как живут дети за рубежом? Об этом рассказывают книги. «Север планеты пусть встретится с югом, запад — с востоком, а дети — друг с другом». Эти слова Джинни Родари прекрасно выражают идею сборника «Дети мира». 36 рассказов писателей двадцати восьми стран найдут ребята в этой книге, 36 расцвеченных самыми различными красками ювентина жизни детей нашей планеты. Перелистав книгу и узнаешь, сколько жителей в каждой стране и на какой территории они живут; узнаешь, как называется столица страны и какой герб и флаг имеет государство.

А разве не интересно попласть с болгарскими ребятами на рыбалку и поймать сома? (Рассказ Георгия Мишера «Маль-

чишка»). Но что такое сом по сравнению с мучрибой, которую ловят кубинский рыбак Куан и его юный друг Гилье в Карибском море! Об этом — рассказ Дора Алонсо «Опасное приключение». А может быть, пойти на день рождения к немецкому мальчику Бруно? Только берегитесь его друга Альфонсо: с ним всегда попадешь в какую-нибудь историю. (Баумерт, «Злоключения озорника»).

Давайте-ка лучше зайдете в школу. Можно и в индийскую, можно и в корейскую или словачскую, а может быть, присядем за парту молдавского мальчика Гугуде? Рассказ так и называется «Парта Гугуде».

Но не всем ребятам на земле вышло счастье учиться. Маленький перуанец Куанито должен зарабатывать на жизнь тяжелым трудом. (Уан-Хуан «Куанито ищет улачу»). Не могут даже мечтать о школе турецкий мальчик Рюстем и иранские ребята Согра и Саид. И уж, наверное, нашим читателям захочется помочь вьетнамским ребятам, которые вместе с отцами и старшими братьями мужественно сражаются за сво-

боду своей Родины. (Фан Ты. «В зарослях сахарного тростника»).

А теперь послушайте рассказ о книге американского писателя Марка Твена, которая была написана очень давно, но и сейчас любима детьми многих стран мира. Это «Приключения Тома Сойера». В глухом американском городке Ганнибале, на реке Миссиссиппи, стоит ослепший из бронзы памятник. На нем изображены два веселых босоногих мальчика. Это Том Сойер и Гек Финн, герои книги. Много лет назад в Ганнибале жила семья судьи Клеменса, в которой было трое сыновей. Среднего из них звали Сэм. Он-то и стал впоследствии знаменитым писателем и под литературным именем Марка Твена стал известен всему миру. Твен написал «Приключения Тома Сойера», вспоминая собственное детство. Городок Санкт-Петербург, в котором живут и действуют герои книги, — это и есть Ганнибал детских лет Марка Твена. В тете Полли писатель изобразил свою мать, которую горячо любил, а в Сиде — младшего брата Генри. Даже Бекки Тэчер, белокурая де-

вочка, покорившая сердце Тома, списана с маленькой подруги Сама Клеменса. Существовал и индеец Джо, только он не был таким злодеем, каким изображен в книге. И проделки Тома Сойера, над которыми мы так смеемся — побег из забора, лечение коз, купание украдкой, — не выдуманы, а были на самом деле.

Повести Марка Твена «Приключения Тома Сойера», «Приключения Гекльберри Финна», «Принц и нищий» и многие десятки его коротких рассказов известны каждому. Он писал «Приключения Тома Сойера» уже немалодетным человеком. В детские годы он не замечал дурных сторон жизни. Теперь писатель видел больше: что американцы жестоко притесняют людей с черной или желтой кожей; что политики и генералы готовят войны. Твена глубоко волновали несправедливость и зло, окружавшие его. Писатель умер в 1910 году. Но его книги еще долго будут привлекать многие поколения юных и взрослых читателей.

**Н. КУЗНЕЦОВА,**  
библиотекарь детской библиотеки № 1.

# КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

## ОТЧЕТ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА

### ТРЕСТ СПЕЦНЕФТЕ-ГАЗСТРОЙ



Дальнейшее повышение качества продукции — один из коренных вопросов развития нашей экономики. Декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС вновь подчеркнул огромное значение повышения качества работ, что неразрывно связано с главной задачей десятилетия. «Мы должны превратить девятую пятилетку в пятилетку эффективности и качества», — говорил товарищ Л. И. Брежнев. Это становится самым важным делом, на котором партия должна сконцентрировать свои усилия, внимание и энергию. Хозяйский подход к делу, глубокая заинтересованность в улучшении качества всей работы — долг партийных и общественных организаций.

Сегодня эта страница рассказывает о том, как коллектив треста Спецнефтегазстрой решает вопросы качества, повышает организованность и четкость всех звеньев хозяйственного механизма.

Страница подготовлена техническим отделом треста под руководством журналиста В. СЕНЬКИНА.

В ПРОШЛЫЕ годы мы осуществляли выборочный контроль за качеством работ. В этом году он построен по административно-производственному принципу, где каждый работник контрольного звена лабораторий качества треста отвечает за определенное подразделение. От выборочного пере-

## ДОЛГ КАЖДОГО

шли к сплошному. Весь этот контроль проводится и может быть реализован только при более совершенной организованности и высоком техническом уровне. Поэтому сейчас ведется работа по определению и отработке четких производственных взаимоотношений, должностных обязанностей, технологических, пооперационного контроля карт.

Внедрение системы началось с производства подразделений треста, имеющих характер непрерывности. Например, по Спецподземстрой — щитовой подземная проходка коллекторов, по строительным управлениям № 17 и № 21 — изготовление труб в гидрофобной изоляции для базисальной прокладки.

Сейчас рвено говорить о конечных результатах, но уже заметны сдвиги в повышении требовательности, ответственности и спроса за качество вы-

полняемых работ. Например, при строительстве канализационного коллектора методом подземной проходки с облицовкой бетонными лубингами, выполняемом управлением Спецподземстрой, каждый метр проходки был тщательно обследован с выполнением замеров по каждому тубингу. Таким об-

разом, на участке достигнут сплошной контроль на уровне ОТК в условиях строительной площадки подобно тому, как делается на заводе.

Ранее для теплоизоляции газовой шлейфов на Вынгапур поставили скорлупы, изготовленные в Сургуте. При транспортировке значительная часть их получила повреждения. Сейчас организовано изготовление скорлуп непосредственно на месторождении бригадой Анатолия Туркенича. Качество их и теплоизоляция шлейфов значительно повысились. Практически полностью ликвидирован брак. Достигнута значительное повышение эффективности всего комплекса производства теплоизоляций и сокращение сроков работ.

Лучшие результаты у бригады СУ-16 Т. Н. Чарковой. На наиболее ответственных операциях — дозировке и формовке — работают опе-

раторы М. И. Жаронкина, Т. А. Кожевникова, всегда подтверждающие своим трудом, что качество — это дело каждого и каждый должен внести достойный вклад.

Создается реальная предпосылка для полного перехода к сплошному контролю и управлению качеством выполняемых работ. В тресте уже немало коллективов, способных вести борьбу за качество объектов с гарантийными паспортами. Это бригады СУ-16 Ю. Завско на прокладке газовой шлейфов Вынгапурского месторождения и Т. Чарковой на изоляции труб в гидрофобной изоляции, бригада Спецподземстрой В. Ложечникова на щитовой подземной проходке и другие.

Оперативный анализ подтверждает правильность взятого трестом направления на повышение качества строительства. Уже сейчас сокращены брак и переделки на 25 процентов, что позволило повысить эффективность производства и снизить производительные трудозатраты. Используя этот внутренний резерв, коллектив треста может успешно вводить в эксплуатацию объектов с оценками «хорошо» и «отлично».

**А. ЛАВГВИНКО,**  
начальник строительной лаборатории треста.

## Лаборатория контроля

Все сорок пять объектов, построенных коллективом треста «Спецнефтегазстрой» в первом полугодии, сданы с оценкой «хорошо». В основном это заслуга лабораторий качества, которая прочно завила о себе как важное звено о системе треста. Основная задача лабораторий — контроль качества на строительном — монтажных работ и продукции цехов гидрофобной изоляции.

Что же удалось этому подразделению?

Если в начальный период своего существования лаборатория проводила визуальные осмотры и отдельные замеры, учитывала разовые отклонения от заданных параметров, то сейчас ведется тщательное исследование почти всей продукции. Фиксируются малейшие нарушения технологии, а по отдельным недостаткам устраиваются детальные разборы на советских технических советах и ежемесячных днях качества.

Не менее важна задача, которую решает лаборатория, — создание низовых звеньев в постоянной системе контроля за качеством во всех управленческих трестах. Чтобы поднять авторитет, руководители треста закономерно делают выводы лабораторий качества в соответствующих приказах и распоряжениях. Эти документы потребовали от виновников брака неотъемлемого выполнения технологии и дополнительных инструкций.

В ближайшем будущем коллектив разрабатывает технологические карты и нормативные допуски для всех участков производства. Все это будет основой на типовых и индивидуальных нормах и правах в т.д. Практически каждый линейный работник или рабочий промышленного цеха будет всегда иметь при себе такой нормативный документ.

Наша лаборатория имеет тесные контакты с родственными подразделениями трестов Сургутгазстрой, Сургутнефтепротестрой. Правда, там действуют лишь строительные лаборатории. Существует также деловая связь с Западно-Сибирской инспекцией по качеству строительства Миннефтегазстроя.

В будущем предстоит научить людей работать без брака, обеспечить их прочной организационной — материальной системой качества.

**В. ПАСЕЧНИК,**  
маш. маш. корр.

## НУЖЕН ОПОРНЫЙ ЦЕНТР

Качеству строительств инженерных сетей, производству битумокарамитовой и пенополиуретановой изоляции и труб уделяется сейчас серьезное внимание. В СУ-16 эти работы контролируются комиссией по качеству, созданной из ведущих инженеров и передовых рабочих управления. В производстве — техническом отделе есть инженер по качеству. На участке изоляции имеются инженер-технолог и лаборанты. Методическую помощь и надзор кроме этого осуществляет Западнo-Сибирская инспекция по качеству Госстроя СССР.

Усилия контроля потребовало и определенной перестройки в организации этой работы. На 1978 год разработаны и выполняются мероприятия по дальнейшему качеству работ. Они охватывают большой круг вопросов. Здесь и внедрение передовых методов труда, увеличение объема выпуска узлов в заданных условиях, пересмотр системы премиальных доплат в зависимости от качества работ.

Первые успехи есть. Все объекты в первом полугодии сданы с оценкой «хорошо». Уменьшились жалобы монтажников на осыпание изоляции, снизились ремонтные работы на линиях. Самы бригады более

серьезно относятся к сдаче трасс с высокой оценкой. Сегодня уже не стоит вопрос о передаче той или иной операции. Во многом этому помогает и ежемесячно производимый день качества.

В состав комиссии, кроме специалистов, входят и представители общественных организаций. Комиссия не просто рассматривает результаты работы. С рабочими обсуждаются те или иные упущения, ищутся пути предупреждения их. После рейдов выводы комиссии обсуждаются на оперативном совещании руководителей участков и отделов. Решающее слово принадлежит комиссии и в оценке качества при определенных размерах премиальных доплат.

Безусловно, коллектив СУ-16 не считает, что в способах повышения качества все сделано. Напрямик бригадами и делами. Решающее слово принадлежит комиссии и в оценке качества при определенных размерах премиальных доплат.

Уже полтора года, как внедрена премиальная система на участке изоляции труб, но она связана лишь с количественными показателями. По ряду причин оценок по качеству практически не влияет на размер

премии. Правда, в трампе некартале решено внедрить систему премирования по балльной системе [применяемой в СУ-21] либо перейти на бездефектный метод приема продукции.

Мы еще несем потери при перевозке труб из-за повреждения изоляции. Сейчас разрабатана конструкция специальных контейнеров. Но изготовление их в нужном количестве затягивается. Не решен полностью вопрос поставки керамзита необходимых марок.

Слабо оснащена надзором и необходимыми оборудованная лаборатория цеха. Практически в управлении не ведется работа по подбору смесей, внедрению новых видов изоляции. Фирма Сиборггазстрой, завершив внедрение битумокарамитовой изоляции, в совершенстве знает и в способах бесканальной прокладки сетей нового типа ничего не внесла. А в Сургуте, где сосредоточены крупные строители, этот способ должен развиваться одновременно с повышением качества. Значит, нужен опорный центр по внедрению нового. Таким центром может стать Богандинский завод.

**В. ПЛАСКИН**  
машинно-экономического отдела СУ-16 треста Спецнефтегазстрой.

## КОРОТКО ОБО ВСЕМ

### ДЕНЬ ПРОВЕРКИ

Ежемесячно в тресте проводится день качества. В его работе принимают участие руководители и ведущие специалисты треста. На одном из заседаний было рекомендовано командировать группу работников треста на Раменский битумо-перлитовый завод. Вскоре впечатления и предложения делегации были тщательно обсуждены на заседании, посвященном повышению качества гидрофобной изоляции в цехе СУ-16.

### НА ПУТИ К УСПЕХУ

В тресте Спецнефтегазстрой разработаны мероприятия по повышению качества гидрофобной изоляции и монтажу сетей на объектах газовой месторождений. В Сургутском и Богандинском цехах гидрофобной изоляции организованы отделы контроля с оперативным подчинением технической инспекции треста. На них предприняты ставлено положение «дифференциальной оплате труда» в зави-

симости от качества выпускаемой продукции.

Изготовлено 110 специальных контейнеров для перевозки труб в гидрофобной изоляции.

В управлении производственно — технической Комплексизации созданы специализированные бригады для прогнo-разгрузочных работ с трубами, внедрена система дифференцированной оплаты в зависимости от сохранности изоляции труб.

### СОВЕТ ТЕХНОЛОГОВ

В плане работы технического совета треста важное место занимают вопросы качества. В этом году заслушали рекомендации по совершенствованию технологии и монтажных работ при укладке трубопроводов общего назначения. Обсуждено внедрение прогрессивных теплоизоляционных материалов и способы изоляции технологических емкостей. Выработаны рекомендации по выпуску на проектный режим керамзитового шлага и линии алюминирования Богандинского завода гидрофобной изоляции.



## РАДЫ ВАМ

В этот раз перед жителями Локосова, студентами строительных отрядов, рабочими автобуса № 4, 5 выступил вокально - инструментальный ансамбль «Монолит». Интересная программа, грамотное выступление отличают этот коллектив.

Мы всегда очень рады видеть вас на наших трассах.

**Т. КАЛИНИНА,**  
директор  
Локосовского  
Дома культуры.

## Ищите ящички

Одним ранним утром мне довелось наблюдать интересную картину: к приемному пункту стеклотары продвигались люди, в одной руке они несли сетки, в другой — ящички.

Следом за ними пошел и я, загрузив обе руки сетками с посудой. Возвратиться пришлось не солоно хлебавши: не приняли банки. А те, кто нес ящички шли посмеиваясь.

Оказывается, чтобы сдать стеклотару, надо нести с собой ящички. Так что не удивляйтесь, если увидите описанную вычуже картину в микрорайоне строителей.

Ищите ящички, тогда у вас возьмут так необходимые в хозяйстве овощных заводов трехлитровые банки.

По письму  
**И. Донцова,** монтажника ПММН-3.



«Мастер на все руки» — так отзывался о шеве Л. Н. Макитриной и коллеги, и заказчики, Л. Н. Макитрина работает в ателье с самого первого дня. Может выполнять любой заказ, на любой вкус.

Редактор **В. КИСЕЛЕВ**

## Дождь смывает следы

Магазин № 23 в микрорайоне нефтяников по улице Магистральной принял первых своих покупателей в конце прошлого года. По отзывам жителей близлежащих домов он очень удобен, так как работает до девяти часов вечера. Здесь можно приобрести и хлеб, и овощные консервы, и различные кондитерские изделия. Однако многие покупатели уже твердо установили, что в дождливую погоду сюда лучше не ходить: утонешь в грязь.

Об этом, кстати, хорошо известно и строителям из СУ-22 треста Сургутгазстрой: в перечисленные недельки числятся и благоустройство вокруг магазина. Вводили в эксплуатацию эту торговую точку зимой. Естественно, что работы по благоустройству отложили до лета. Но дни прохладит, сильные дожди размывают почву, а строители не видят. Может, они надеются, что морозы скоро скуют землю и до следующего года думать об этом не придется?

Своими силами мы уже не раз привозили сюда песок, но сильные ливни каждый раз смывали его.

Все отчаянные письма, запросы ора остаются без ответа, в мы так и не знаем, запланированы ли работы по благоустройству возле магазина № 23 в этом году.

**М. ВЫСОЦКАЯ,**  
директор куста ора объединения Сургутгазстрой-нефтегаз.

Очень часто пожары случаются из-за нарушения правил пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электросетей, особенно в жилых домах и балках.

Такая же причина пожара в самовольно построенном балке, в котором проживает В. Кыдымов, водитель деспромоха. Какова же причина пожара? Короткое замыкание проводов с нарушенной изоляцией. Хозяйка, включив электропильный, вышла Позже она заметила дым из чердака: горела изоляция проводов. Следом быстро воспламенилась кровля балки, и мгновенно стала плавиться легкогорящая обшивка стен из пленки и толи соседних балок.

И только благодаря организованному действию людей, проживающих по соседству, предотвратили распространение огня на другие балки. Вот к чему приводит безответственное отношение к требованиям пожарной безопасности. А ведь т. Кыдымову сослуживцы Господнядзора указывали на противопожарные недочеты в электрооборудовании.

**Н. НАШИВАНКИНА,**  
инструктор Сургутской ПЧ.

## ОТ БЕДЫ НЕДАЛЕКО

Третьей охотой, тихой охотой называют эту страсть. Поиск грибов — увлекательное занятие, связывающее нас с природой. А сколько вкусных блюд можно приготовить из грибов, которые по содержанию белков вполне могут конкурировать с мясом. Содержание витаминов В<sub>2</sub>, РР в грибах не меньше, чем в дрожжах и печени, а витамина Д такое же количество, как в хорошем летнем сливочном масле.

Грибы любят собирать многие, но мало их любить, грибы надо знать! Ведь наряду со съедобными растут в лесу и ядовитые.

Одни из самых ядовитых — бледная поганка и мухомор порфирный. Оба они похожи на шампиньоны и отличаются более толстой ножкой, выходящей из мешковидного образования. Пластины у бледной поганки белые, а у шампиньона — темно-коричневые. У мухомора мякоть белая, с неприятным запахом, ножка толкая, полая внутри. Яд бледной поганки

## Меньше, да лучше

и мухоморов не устраняется при варке, жарении и может привести к смерти.

Признаки отравления бледной поганкой наступают через 12—34 часа, когда большая часть яда уже воссала в кровь. Появляются сильные боли в животе, понос, неконтролируемая рвота, сильная жажда, судороги. У больного нарастает слабость, замедляется пульс.

Ядовитое действие мухомора проявляется вскоре после их употребления в пищу, наблюдается тошнота, рвота, обильное потоотделение. Позже — головокружение, бред, галлюцинации.

Тяжелые отравления вызывают и ложные опята, отличающиеся от настоящих более яркой окраской обычно красноватой в центре шляпки. Признаки отравления в эти дни грибами появляются почти сразу.

Во главе всех грибов стоит белый. Но с ним часто путают сатанинский гриб, который ядо-

вит. Запомните: при срезах сатанинского его мякоть сначала краснеет, потом синеват. У белого же изменения окраски не происходит. Ножка у него красноватого оттенка, а шляпка внизу совершенно красная.

Условно съедобными грибами считаются чернушки, белюшки, густо-красные сыроежки, строчки, сморчки. Прежде чем готовить из них блюда, надо их дважды прокипятить, каждый раз слявывая отвар. Требование это особенно строго предельно к строчкам и сморчкам, содержащим опасную для жизни человека кислоту.

При всяком грибном отравлении (даже легком) необходимо срочно вызвать врача. До приезда машины скорой помощи больного надо уложить в постель и промывать ему желудок, дав выпить четыре-пять стаканов кипяченой воды, в которую можно добавить немного соды или марганцевокислого калия.

После этого надо вызвать рвоту, надавливая на корень языка. Промывание повторяют пять-шесть раз. Для выведения токсинов из кишечника пользуются клизмой. Рекомендуется давать больному холодный крепкий чай или кофе, а также мед или молоко. Волку и коняк давать не следует, так как спирт облегчает всасывание в организм грибов ядов. Чтобы облегчить состояние больного человека, необходимо положить на живот и к ногам теплые грелки.

Остатки грибов, очистив не выбрасывайте, может возникнуть необходимость их анализа в лаборатории.

Чтобы избежать отравления, следует прежде всего придерживаться самого простого правила: не собирать грибов, вызывающих у вас сомнения в съедобности. Лучше выбрать меньше, но быть твердо уверенным, что грибы не принесут вам вреда.

**О. БАХТЕРЕВА,**  
врач Сургутского Дома санитарного просвещения.

## КИНО

«ОКТАБРЬ»  
17 августа. «Солнце, снова солнце» — в 17, 19, 21 час.  
18 августа. «Кто кого» — в 15 часов. «Возврата нет» — в 17, 19, 21 час.

«ГЕОЛОГ»  
17 августа. «Этот настоящий мужчина» — в 19, 21 час.  
19—20 августа. «Где ты, Багира?» — в 15 часов. «Из-за любви» — в 17, 19 часов. Танцевальный вечер для молодежи — 20.30.

«ЭНЕРГЕТИК»  
18 августа. «Они сражались за Родину» — в 18, 21 час.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Пуско-наладочное управление — экономиста, бухгалтер по материалам, инженера-электрика, электромонтера 5—6 разрядов, инженера и слесаря КИПиА, слесаря-механика. Обратиться: ул. Московская, 18, тел. 12-67 (коммутатор «Черный Мыс»).

Комбинат Битового обслуживания — закрытчиков легкого платья и верхней одежды, дамских и мужских парикахеров, обувщиков по пошиву и ремонту обуви, ниссиров-ремешников, техник (можно по совместительству), раздатчиков фотографов и парикмахеров, слесаря-наладчика пошершному оборудованию, швей по пошиву легкого платья и верхней одежды.

Мехколлонна № 111 треста Запсибэлектросетстрой — водителей, имеющих опыт работы на автомашинах «Латра», бульдозеристов, газэлектросварщиков, машинистов свесовых агрегатов и их помощников, крановщиков, автокрановщиков, трубокладчиков, электриков, каменщиков, плотников-бетонщиков, стропальщиков, монтажников, конюсаров, сторожей, штукатуров. Общественно предоставляется. Мехколлонна располагается в сером двухэтажном здании против Сургутского автотранспортного предприятия, или напротив дома № 3 по ул. 50-летия ВЛКСМ (за Саймой).

УПК треста Запсибэлектросетстрой — инженер связи, составителей вагонов, автокрановщиков, машинистов тракторных кранов, автослесарей, электриков по ремонту двигателей, автоэлектриков, трактористов, минеров проводной и рдлсоевизи, крановщиков железнодорожных кранов, монтеров пути, сторожей. Общественно предоставляется. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14».

Нефтяной техникум — на постоянную работу водителя-инструктора на учебную машину, уборщицу, гардеробщицу. Обращаться: ул. Энтузиастов, 38, с 8.00 до 10.00, к директору.

Орс геологий-гардеробщиц в столовые, повара 5 разряда, продавцов, юриста, саатехника, плотника, грузчиков. Прогноской обеспечиваются. Обращаться: ул. Декабристов, 1а.

Сургутский Госбанк — экономиста.

Сургутская ГРЭС — инженер-куратора оков, электрослесарей, слесарей-сантехников, водителей, автокрановщиков, трактористов, стропальщиков, подсобных рабочих, рабочих по уборке производственных помещений, плотников, столяров, нянь, воспитателей, санитаров, медсестер, сестер, стрелков ВОХР. Обращаться: отдел кадров Сургутской ГРЭС, тел. 3-57, 5-27 («Дирекция ГРЭС»).

Сургутский нефтяной техникум сообщает, что ранее объявленный прием на вечернее отделение на специальность «Оборудование нефтяных и газовых промыслов» на базе 8 классов проводиться не будет. На эту специальность будет вестись прием на базе 10 классов, документы принимаются до 15 ноября. Вступительные экзамены с 15 по 20 ноября (математика — устно, русский язык и литература — письменно) (сочинение). Начало занятий с 1 декабря.

Применяемая комиссия.

Сургутский нефтяной техникум сообщает, что ранее объявленный прием на вечернее отделение на специальность «Оборудование нефтяных и газовых промыслов» на базе 8 классов проводиться не будет. На эту специальность будет вестись прием на базе 10 классов, документы принимаются до 15 ноября. Вступительные экзамены с 15 по 20 ноября (математика — устно, русский язык и литература — письменно) (сочинение). Начало занятий с 1 декабря.

Применяемая комиссия.

Сургутский нефтяной техникум сообщает, что ранее объявленный прием на вечернее отделение на специальность «Оборудование нефтяных и газовых промыслов» на базе 8 классов проводиться не будет. На эту специальность будет вестись прием на базе 10 классов, документы принимаются до 15 ноября. Вступительные экзамены с 15 по 20 ноября (математика — устно, русский язык и литература — письменно) (сочинение). Начало занятий с 1 декабря.

Применяемая комиссия.

Сургутский нефтяной техникум сообщает, что ранее объявленный прием на вечернее отделение на специальность «Оборудование нефтяных и газовых промыслов» на базе 8 классов проводиться не будет. На эту специальность будет вестись прием на базе 10 классов, документы принимаются до 15 ноября. Вступительные экзамены с 15 по 20 ноября (математика — устно, русский язык и литература — письменно) (сочинение). Начало занятий с 1 декабря.

Применяемая комиссия.

Сургутский нефтяной техникум сообщает, что ранее объявленный прием на вечернее отделение на специальность «Оборудование нефтяных и газовых промыслов» на базе 8 классов проводиться не будет. На эту специальность будет вестись прием на базе 10 классов, документы принимаются до 15 ноября. Вступительные экзамены с 15 по 20 ноября (математика — устно, русский язык и литература — письменно) (сочинение). Начало занятий с 1 декабря.

Применяемая комиссия.

Сургутский нефтяной техникум сообщает, что ранее объявленный прием на вечернее отделение на специальность «Оборудование нефтяных и газовых промыслов» на базе 8 классов проводиться не будет. На эту специальность будет вестись прием на базе 10 классов, документы принимаются до 15 ноября. Вступительные экзамены с 15 по 20 ноября (математика — устно, русский язык и литература — письменно) (сочинение). Начало занятий с 1 декабря.

Применяемая комиссия.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается с прояснением, временами дождь. Ветер северо-западный, западный, 6—11 м/сек., порой до 15. Температура днем — 14—16 градусов, ночью — 8—10 градусов. Уровень воды — 216 см. Температура воды — 16,6 градуса.